



## 妈妈的爱藏在哪里

青岛市即墨区第一实验小学 四年级五班 朱江瀚 指导老师 孙盼盼

妈妈的怀抱,是我一生爱的襁褓。妈妈的爱总是藏在我的身边,时时刻刻伴随着我。

妈妈的爱藏在暖暖的衣服里。早上出门前,妈妈叮嘱我穿上外套,我当成耳旁风,出门后嗖的凉风吹得我打了两个大喷嚏。妈妈生气地说:“你怎么这么不听话,让穿外套也没穿。”边说边赶紧脱下自己的外套帮我穿上。呀,妈妈的外套好暖和,有妈妈的爱藏在里面!

妈妈的爱藏在大大的饭碗里。要吃饭了,饭桌上摆满了美味的饭菜,每人面前都有自己的饭

碗。咦?我的饭碗怎么格外大,还和爸爸的不一样。盛米粥时,我的碗里总会多几颗大枣;盛米饭时,我的碗里总是多几个栗子;盛面条时,我的面条里会藏着一个荷包蛋……呀,妈妈的爱藏在大大的饭碗里!

妈妈的爱藏在一声声唠叨里。“今天在学校要多喝水啊!”“出汗了不要立刻脱衣服。”“睡觉时要盖好被子,不要总贪凉不盖被子”……呀,妈妈的爱藏在阵阵的唠叨声里!

妈妈的爱藏在我生活的每一个角落里,给我温暖,给我幸福,给我无边无尽的爱!

## 他生气了

青岛金门路小学 五年级四班 许奕航 指导老师 王会芬

快放假了,我的心每天都在被假期的快乐日子诱惑着。今天放了学,我背着书包回到家,没有复习就把作业草草地写完,也没有检查,就把课本、本子装回书包,玩了起来。

晚上,爸爸忽然走到我的房间,要突击检查我的作业。他面无表情地说:“取出你的作业来,让我看看写得怎么样。”我出了一身冷汗。爸爸拿着铅笔,翻开作业仔细检查起来。突然,爸爸的脸由晴转阴,手里的笔也停了下来,思考了一会儿,打了个叉,然后斜瞪了我一眼。他低下头继续批改,没一会儿,又皱起了眉头,脸色变得非常难看,在《同步练习》上又狠狠地打了一个叉,把纸都快刺破了。爸爸大声地质问我:“怎么又错了!”我吓得一动不

动,几乎不敢呼吸了。爸爸在我的书上又批了好几个叉后,脸色变得更加难看,我的心跳也随之突突得更快了。

爸爸忽然迅速站起身来,把铅笔“啪”一声摔在地上,指着练习册,大声吼道:“你这是怎么做的?数字都能抄错!你看看,你错了多少道题……”爸爸越说越生气,暴怒到了极点,他的脸被憋得通红,眼睛瞪得老大,眼里充满了红血丝,唾沫星子也四处飞溅。最后,爸爸生气地把练习册扔到我的面前,愤怒地走出了我的房间……

我感到很惭愧,迅速地订正好作业。我真应该认真地对待每一次作业,不再让爸爸生气了。



## 神奇的声音

青岛书院路小学 三年级四班 王逸凡

声音是靠什么传播的?有人说它是气体,有人说它是液体,还有人说是固体,哈哈……大家说的都没错,声音的传播确实需要物质来帮忙。为了验证这个原理,周末我和爸爸一起动手制作了一个科普玩具,那就是纸杯传声筒!

首先我们找来了两个一次性纸杯,一段长长的棉线,还有两根用牙签做成的小木架,一把剪刀。制作材料准备完毕后,我负责给纸杯的底部扎孔,爸爸负责把棉线穿过小孔,再用小木架固定,最后我们合力把棉线拉直,这样一个“有线电话”就做好了。

我开心极了,迫不及待和爸爸实验起来。爸爸

在一个房间,我在另一个房间,爸爸对着他手里的纸杯小声说:“你是一个可爱的猫咪!”与此同时,我耳旁的纸杯里真的传来了声音:“你是一只可爱的猫咪!”太神奇了!我激动得跳了起来!爸爸也开心地说:“我们的实验成功了!”

我和爸爸又翻阅资料,研究了其中的原理,原来声音是靠介质传播的,而且在固体中传播最快,其次是液体和气体。

通过科学小实验,我不仅学到了知识,内心也燃起了对探索科学的渴望。我暗下决心,要好好学习积累知识,为科学的进步贡献一份力量!

## 阳光照进我心里

青岛新世纪市北学校 六年级二班 徐婧瑄 指导老师 付文涛

今天的阳光暖暖的,空气里似乎也承载着好奇与期待,我和同学们走进青大附中天山校区,体验校园美好。

自校门而入,立即看到校园里郁郁葱葱的树,充满灵动与生机。我们在操场观看了哥哥姐姐们的阳光体育大课间活动,他们井然有序,精神抖擞,青春活力扑面而来。

走进欧式风格教学楼,人性化的布局,让我们沉浸于此,一切都是那么整洁明亮。木地板、软包墙,色彩温暖柔和;宣传画、告示栏,体现校园特色;楼梯口、拐角处,处处有励志名言。我满心欢喜地看到很崇拜的药学家屠呦呦的一段话:“我喜欢宁静,蒿叶一样的宁静。我追求淡泊,蒿花一样的淡泊。我向往正直,蒿茎一样的正直。”而后我们参观了历史、地

理、生物和VR实验室,智能化的设备令我们大开眼界。老师一路讲解,我们一路惊叹。以科研赋能,助力学生多元化发展,校园文化气息无处不在。

最让我们期待的是,在多功能教室和初一的哥哥姐姐们一起上英语课。老师全英文授课,课堂氛围轻松愉快。书本上一篇普通的课文,在老师的专业讲解下,变得那么生动有趣。一开始我还不好意思举手,后来被哥哥姐姐们积极学习的态度所感染,也主动举手多次参与互动。老师笑着,一次次给予鼓励,她赞许的眼神和放进我手心的五颗糖,让我心里暖暖的。

半天探访学习,意犹未尽。校园温馨,课堂精彩,青春笑靥,努力身影,在青大附中处处洋溢着活力与灵气,承载着梦想与希望。阳光照进我心里,繁花盛开,我期待在九月与这所学校再相见。



## 我的动物朋友

青岛五十三中小学部 四年级五班 杨子航  
指导老师 曹文君

说起来也许你不相信,我的动物朋友是一只无家可归的流浪猫。

它的样子十分惹人喜爱。圆圆的脑袋,尖尖的耳朵,一对绿宝石般的眼睛闪闪发光,走起路来悄无声息,不时地晃动着长长的尾巴。

流浪猫居无定所,是靠吃“百家饭”长大的。每天晚上,我都会把家里剩饭剩菜收拾好送给它,有时候还会找出葱花饼、火腿肠、烤鱼片等一些好吃的零食与它分享。我曾经很想把它抱回家,可又担心照顾不好,最终还是放弃了这个念头。为了不让它挨冻,在寒冷的冬天来临时,我和奶奶找来一些砖块和纸盒,在一个朝阳的角落搭起了一个温暖的小房子,从此它就有了避风挡雨的小家。

流浪猫无拘无束,整个小区都是它的乐园。广场上、楼道里、墙角边,哪儿舒适它就游荡到哪里。看,刚刚它还趴在西边的围墙上懒洋洋地晒太阳,一眨眼工夫又蹿到了东边的花丛里追逐蝴蝶。它玩起来可逗人了,一个松果、一个乒乓球,甚至一只鸡毛毽子,它都能玩上半个小时,那样子像极了一个调皮的小男孩。

后来我们搬家了,我的心里一直牵挂着我的好朋友流浪猫。新家与以前住的小区不算远,每个周末,我只要写完作业,就会带上猫粮,风雨无阻地去老地方看它。它一看见我就“喵喵喵”兴奋地叫起来,还不停地用毛茸茸的头温顺地蹭着我的腿……

这就是我的动物朋友,一只可爱、自由、快乐的流浪猫,我要力所能及地保护它。希望大家也要善待身边的每一只流浪小动物,因为它们都是人类的朋友。

## 可爱的五黄

青岛东胜路小学 四年级二班 肖玥彤  
指导老师 郝浩

我家养了一只既胆小又可爱的小乌龟,它就像一位害羞的小姑娘,一旦有人靠近,它就会警惕地把头缩回去。

这只小乌龟的名字叫五黄,身上背着绿色的壳,就像一口锅,小脸两边各有一小块红色,就像害羞了似的。五黄是去年才来到我家的,当时我轻轻用小盒子捧着它,就像抱着一个刚睡着的小宝宝一样,生怕伤到它一点儿。刚把它放到玻璃缸里时,它似乎并不喜欢这空旷的新家,它把头缩在壳里一动不动,偶尔从小嘴里吐出几个泡泡,可马上就破了。它眼皮耷拉着,看不出一点生机,就像个病恹恹的小病号。可当我离开时偷偷向后瞥了一眼,却发现它正在里面偷偷玩耍呢!

五黄还很能吃,我按它的体重给它放了三粒乌龟粮,可当我去吃了一口饭再回去看时,竟都被它吃光了,于是我又放了三粒,它小心翼翼伸出头,左右打探,却唯独没有注意到正在偷看它的我,它便大口大口地吃了起来。不一会儿又吃完了,在吃的方面,我真是自叹不如啊!看来五黄才是家里名副其实的“吃货”!

五黄的到来,让我的生活增添了不少的快乐。我伤心时,它虽默不作声,从不会表达什么,但它始终默默给予我陪伴。我家的五黄就是我最好的动物朋友。

投稿邮箱 qdwbzpk@163.com  
全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看  
本版主持人 张琰

